

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО, С ВЫСOKИМ КАЧЕСТВОМ!

«...ШИРОКО ПРОПАГАНДИРОВАТЬ И РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ, ФЕРМ, БРИГАД, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, РАЙОНОВ И ОБЛАСТЕЙ, ОПРЕДЕЛИТЬ КОНКРЕТНЫЕ МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ».

(Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.»).

СОРЕВНОВАНИЮ —
РАЗМАХ,
ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

ПРИСТАЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ

Могучей силой развития творческой активности масс, школой воспитания их в духе коммунистического отношения к труду, школой хозяйствования в нашей стране является всенародное социалистическое соревнование. Поэтому мы считаем очень своевременным выпущенное недавно постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.». Как и весь советский народ, труженики нашего совхоза широко включились в социалистическое соревнование. Рабочий комитет уделяет самое пристальное внимание этому делу и держит его под постоянным контролем. Принятию обязательств предшествует большая подготовительная работа. Профсоюзные активисты индивидуально беседуют с рабочими, обязательства утверждаются на рабочих собраниях подразделений. Личные обязательства утверждаются на рабочих собраниях коллективов участков.

Объективное подведение итогов деятельности производственных подразделений и трудающихся в процессе социалистического соревнования является действенным инструментом показа их реальных достижений. Коллективам подразделений ставятся, прежде всего, четко регламентированные условия. Определяя победителя соревнования, мы учитываем экономические показатели, качество работы, трудовую и производственную дисциплину, соблюдение техники безопасности и другое.

Итоги соревнования между отдельными категориями трудающихся подводятся один раз в месяц, между производствен-

ными подразделениями — один раз в квартал. Ежеквартально проводятся рабочие собрания всего коллектива совхоза, где называют победителя трудового соперничества.

Почти все трудающиеся и коллективы совхоза успешно выполняют социалистические обязательства. Для успешной работы у нас имеются все условия. Почти во всех цехах есть раздевалки и душевые, работники обеспечены в настоящее время на 97 процентов жильем. В совхозе уделяется большое внимание культурно-массовой и спортивной работе. Ежегодно проводится смотр художественной самодеятельности, в котором участвуют представители всех цехов.

При спортивно-массовой комиссии у нас в совхозе функционирует восемь спортивных секций. Ежегодно проводится спартакиада, в которой участвуют более 250 человек. Наши спортсмены неизменно завоевывают призовые места в районных соревнованиях.

Трудовые показатели были бы выше, если бы некоторые факторы не мешали нам. Я коротко остановлюсь на них. Комбикорм, который поставляется нам комбикормовый завод, не всегда должного качества. Часто отсутствуют те или иные компоненты в составе комбикорма, поэтому снижается его питательность. Не так, как хотелось бы, нам помогает районное объединение «Сельхозтехника». Мы недополучаем ежегодно от объединения запчасти, металлы и другие материальные ценности.

Но коллектив уверен, что успешно справится с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами этого года и пятилетки в целом.

В. ГЕНЗЕ.
Председатель рабочего комитета совхоза «Чистогорский».

Газета издана с 1 марта 1979 года

Сельская

ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1 марта
1979 года



ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА
КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 151 (5073)

Вторник, 18 декабря 1979 года

Цена 2 коп.



Владимир Михайлович ЧЕПРАСОВ — опытный механизатор совхоза им. Куйбышева. Коммунист Чепрасов в эти дни занят на подвозке кормов и вывозке пегроя на совхозные поля.

Фото Б. Борискина.

В ответ на постановление

По 3200 килограммов молока нения всего его поголовья в от- от коровы получили с начала постановление ЦК года при плане 2650 долларов КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и за-

готовку продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.», продолжается их активная подвозка к животноводческим дворам. Одного только сена, сконцентрированного здесь, почти полторы тысячи тонн, его хватит на три месяца. Стро-

го по технологии подготовки комбикорма.

С. СЛАВИН.



В эти дни на полях совхоза «Притомский» полным ходом идет вывозка торфа силами Тальянского спецотделения «Сельхозтехника». Ежедневно по 600—650 тонн органики вывозят звено шоферов. Их бесперебойную работу обеспечивает экскаваторщик Виктор Петрович ТИШИН, которого вы видите на снимке А. ШУВАЛОВА.

Резервов немало

Труженики совхоза «Притомский», как и весь советский народ, успешно трудились в истекшем году над выполнением принятых социалистических обязательств, совершенствуя организацию труда и технологию производства.

За девять месяцев дневная выработка на условный трактор составила 6,2 эталонных гектара. Простой — 1580 трактородней, из них по техническим причинам 980. Выходит, что у нас ежедневно простоят шесть тракторов.

Дневная выработка на условный трактор, имеющийся в хозяйстве, при плане 4,2 гектара фактически составила 3,2 гектара. Вот где кроются резервы производительности.

Имеем недостатки и в производстве кормов. Не отработана до конца технология засыпки сенажа. Низкая производительность мехотряда на заготовке сена. Средняя выработка за день составила 22 тонны или 80 процентов к норме.

Не добились мы еще двухсменной работы на уборке картофеля.

Мы видим эти недостатки, анализируем причины их возникновения и намерены устранить в будущем, чтобы стало возможным успешное завершение десятой пятилетки.

М. ПЛАНИДКО.
Механизатор совхоза
«Притомский».

ИЗВЕЩЕНИЕ:

Исполком Новокузнецкого районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 26 декабря 1979 года в 14 часов в зале заседаний райисполкома состоится сессия районного Совета с повесткой:

1. О плане экономического и социального развития района на 1980-й год.

Докладчик тов. ЧЕВЫЧАЛОВ В. В. — председатель райисполкома.

2. О бюджете района на 1980-й год.

Докладчик тов. ЛОГУНОВ П. Е. — заведующий районным финансовым отделом.

3. Информация о выполнении решения районного Совета от 16.08.78 г. «О мерах по развитию молочного животноводства, вытекающих из постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Докладчик тов. ОСИПОВ Л. М. — начальник управления сельского хозяйства райисполкома.

Постоянные комиссии начнут работать в 12 часов.

Заседание партийной группы в 13 часов 30 минут.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Об отрядах плодородия

На заседании парткома совхоза «Притомский» были заслушаны начальник цеха растениеводства А. В. Неуводов и начальник цеха овощеводства М. В. Савиных о выполнении зимних агромелиораций.

Организация вывозки органических удобрений на поля пока удовлетворения не приносит. Темп сдерживает нехватка транспорта, он занят, в основном, транспортировкой сена из Красноземенки.

Партком поставил задачу завершить эту работу к 20 декабря, затем будут организованы три отряда, которые займутся вывозкой болотной почки и опилок в тепличный комбинат, органических удобрений — на поля.

На заседании утверждены агитколлективы, которые будут вести политко-массовую работу в период избирательной кампании.

Учатся секретари

Партком совхоза «Кузедеевский» провел семинар для секретарей цеховых партийных организаций.

Их учили планировать работу, чтобы она охватывала всю многогранную деятельность парторганизаций. Шла здесь речь и о руководстве местными комитетами.

Открываются агитпункты

Успех избирательной кампании во многом будет зависеть от содержания массово-политической и агитационно-пропагандистской работы, центром которой являются агитпункты.

На территории Сосновского и Суворовского сельских Советов готовят к открытию несколько агитпунктов: в зданиях библиотек, Советов, Куркуковском, Гавриловском, Михайловском клубах.

МАТЕРИАЛЫ КОНСТИТУЦИИ СССР — НА УРОКАХ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ШКОЛ

Одна из важнейших задач начальной школы — нравственное воспитание учащихся младших классов. От того, насколько правильно решаются эти вопросы учителями 1—3 классов, зависит дальнейшее воспитание, зачастую судьба человека.

Материалы Конституции СССР помогают не только ясно понять эти цели, но и с научной глубиной улучшить содержание и методику воспитательной работы. При умелом использовании этого источника учитель сумеет правильно организовать и провести работу по осуществлению комплексного воспитания. В решении этих задач неоценимую помощь может окказать знакомство с опытом лучших учителей.

Большую работу по изучению материалов Конституции СССР проводят учителя начальных классов Костенковской средней школы Л. П. Недворягина, Н. И. Козлова, Л. И. Корнилова. Поэтому недавно в этой школе состоялся семинар-практикум на тему «Изучение материалов Конституции СССР на уроках и во внеурочное время».

Надежда Ивановна на уроках природоведения передает детям

материалы Конституции СССР на уроках и во внеурочное время

ческие знания, но и формирует

у них навыки самостоятельной

работы (метеорологические наблюдения, практические работы и т. д.).

Вместе с тем она воспитывает в детях любовь к родному краю, стране, природе.

На семинаре-практикуме мы смогли побывать на интересном утреннике в первом классе по теме «За детство счастливое наше спасибо, родная страна!», который подготовила учительница Л. П. Недворягина.

В доступной форме Любовь Петровна познакомила первоклассников со словом «Конституция», показала им брошюру «Конституция СССР», зачитала некоторые статьи о правах и обязанностях, которыми пользуются дети.

Цель этого внеклассного мероприятия была достигнута: дети поняли, что они, хотя и маленькие, но полноправные граждане СССР. Учительница использовала богатый материал —

стихи, песни, игры, которые раскрывали тематику утренника.

В заключение семинара учительницей второго класса Л. И. Корниловой был прочитан доклад на тему: «Использование материалов Конституции СССР на уроках и во внеурочное время». Семинар-практикум много дал нам, учителям начальных классов. Мы еще раз убедились, как это важно связывать материалы Конституции СССР с жизнью. Это способствует лучшему пониманию детьми важнейших идей Основного Закона нашей страны, воспитывает их в духе патриотизма.

Жаль только, что не все учителя начальных классов нашего куста (например, Пушкинской, Березовской школ) считают целесообразным посещать подобные семинары.

С. ШЕВЕЛЕВА.
Руководитель
методобъединения учителей
начальных классов
Сосновской
средней школы.

СЛОВО КРЕПИТСЯ ДЕЛОМ Каждый год с прибылями

Коллектив тепличного комбината совхоза «Осинниковский» брал обязательства по досрочному выполнению плана производства овощей за 1979 год и четырех лет десятой пятилетки в целом ко дню второй годовщины принятия новой Конституции СССР. План четырех лет коллектив выполнил 20 июня. Сейчас на сверхплановом счету 2075 центнеров овощей на сумму 315624 рубля. План этого года выполнили 25 июля. Прибыль за 10 месяцев составила 389 тысяч рублей.

Коллектив основных теплиц состоит из 40 человек, 35 из них выполнили годовой план. Лучшие люди нашего комбината А. И. Шитова, П. Д. Пустовалова, Т. Е. Светлякова, Р. И. Робертус, Г. М. Попова и многие другие.

Ежегодно тепличный комбинат работает с прибылями.

Средняя заработка тепличницы составляет 170—180 рублей, а у передовиков — 240—250 рублей.

Наши успехи — это повседневная работа с коллективом. 35 тепличниц окончили в 1974 году школу основ экономических знаний, в 1976—1977 году изучали курс «Социализм и труд». И сейчас продолжают заниматься. Одновременно изучают передовую технологию выращивания высоких урожаев овощей. Нашему коллективу присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

В настоящее время коллектив занимается подготовкой теплиц к посеву для нового урожая и посадкой лука.

И. ВОЙЦЕШКО.
Управляющий
тепличным комбинатом
совхоза «Осинниковский».



АРМЯНСКАЯ ССР. Как улучшить эффективность производства? Повысить трудовую активность каждого члена коллектива! Эти и многие другие вопросы, связанные с решением заданий пятилетки, не раз ставили перед собой коммунисты Ереванского производственного объединения «Армэлектропарк». И вот найдена новая форма подведения итогов социалистического соревнования. Для инженерно-технических работников и служащих стали вводиться творческие паспорта. Эта инициатива была одобрена парткомом и нашла широкую поддержку на местах. Только в нынешнем году в творческие паспорта внесено 123 новаторских предложения, а реализация их принесла предприятию сотни тысяч рублей прибыли.

На снимке: инженер-конструктор Ф. БАЛУЯН, комсорг отдела механизации и автоматизации, инженер-конструктор Г. КИТИКЯН и партгруппа отдела механизации и автоматизации, инженер-конструктор Л. ГАЛУСТАНЯН за обсуждением предложений, внесенных в их творческие паспорта.

Фото Э. Габриеляна (Фотохроника ТАСС).



Тираспольская швейная фабрика имени 40-летия ВЛКСМ — крупное современное предприятие: здесь изготавливают красивые модные костюмы, платья, блузки; сложными автоматами управляют высококвалифицированные рабочие, над созданием новых моделей трудятся художники — модельеры.

Свыше четырех тысяч человек работает на фабрике — в подавляющем большинстве — женщины.

Эта специфика учтена при составлении комплексного плана социально-экономического развития коллектива. В нем предусмотрена научная организация труда, бытовое и медицинское обслуживание, комфорт на рабочих местах.

В обеденный перерыв можно быстро и вкусно пообедать в фабричной столовой, а оставшееся время провести в зимнем саду, послушать пение птиц. На предприятии открыт медицинский консультативный кабинет, работает магазин.

На предприятии стала программой практической деятельности строка из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»: «Продолжить осуществление мер по улучшению условий труда и быта работающих женщин».

На снимке: фабричные социологи. Для исследований они используют современные электронно-вычислительные машины.

Фото Б. Кавашкина и А. Лыкова.
Фотохроника ТАСС.

Растет материальная база

В настоящее время в объединении «Сельхозтехника» создана мощная производственно-техническая база. Если в 1978 году валовый выпуск продукции составил 850000 рублей, было отремонтировано 160 тракторов Т-100, 57 зерновых комбайнов, то в 1979 году планом предусмотрено увеличить валовый объем до 1 млн. 200 тысяч рублей в том числе отремонтировать 200 тракторов и 90 зерновых комбайнов. А на 1980 год уже планируется увеличить выпуск валовой продукции до 1,5 млн. рублей, отремонтировать 250 тракторов, 110 зерновых комбайнов.

Развивается и наращивает темпы очень необходимый нам цех по восстановлению деталей, который входит в состав ремонтной мастерской. Если в этом году предусмотрено планом восстановить деталей на 90 тысяч рублей, то уже на 1980 год резко возрастет объем — до 150 тысяч рублей. А к концу 11-й пятилетки этот показатель достигнет 400 тысяч рублей.

В следующем году планируется строительство депо по ремонту зерновых комбайнов со всем необходимым ремонтно-техническим оборудованием с годовой программой 200 зерновых комбайнов.

В прошлые годы имелись случаи выпуска из ремонта комбайнов с низким качеством, не производилась обкатка двигателей, испытание масляной аппаратуры, не было полноценной обкатки комбайнов. В настоящее время в объединении эти вопросы решены.

На особом месте в районе стоит задача об эффективности использования тракторов К-700, которых в хозяйствах сейчас более 70. В объединении работает станция технического обслуживания этих мощных тракторов.

В период напряженных полевых работ, когда выработка резко увеличивается, мощности этой станции недостаточно. Да и с каждым годом увеличивается парк этих машин. Поэтому сейчас ведется строительство новой станции, которая будет пущена в действие к концу будущего го-

В. БЕРЕСТОВ.
Главный инженер
районного объединения
«Сельхозтехника».

ШАГАТЬ ВПЕРЕД

Головная группа народного контроля совхоза «Сидоровский» считается одной из боевых, способных справляться с возложенными на нее задачами. Под руководством партийной организации она осуществляет постоянный контроль за качеством животноводческой продукции. Активисты группы стараются помочь коллективу совхоза в организованном проведении такой трудной зимовки скота этого года.

Нынче заготовлено 3300 тонн сена, 2650 тонн сенажа, 11667 тонн силоса, то есть на условную голову приходится 6,5 кормовой единицы в день. Сейчас контролеры следят за приготовлением кормов к скармливанию, их расходованием. На фермах и в бригадах действуют четыре отдельные группы и шесть постов народного контроля, которые объединяют 39 человек.

На рабочих собраниях животноводов ферм совхоза при обсуждении задач на предстоящую зимовку были утверждены временные посты, каждому контролёру даны конкретные поручения. Замеченные недостатки высказываются в адрес зооветспециалистов, бригадиров ферм или отдельных рабочих, допускающих недобросовестное отношение к своим обязанностям. О всех проверках председатель головной группы А. В. Андрющенко докладывает партийному комитету.

Народные контролеры пользуются заслуженным авторитетом в колlettive. Многие являются передовиками производства, как одна из лучших дядек Н. А. Толмачева, или победители социалистического соревнования А. М. Перфильева и Р. П. Двадцатова.

За одиннадцать месяцев совхозом сдано молока первого сорта 78,1 процента, остальное — второго сорта. Вот уже на протяжении четырех лет в совхозе меньше 70 процентов молока первого сорта не бывает. Это один из самых высоких показателей в районе. Нет сомнения в том, что в успехе большая роль народных контролеров.

Но, по словам самого председателя головной группы А. В. Андрющенко, по отдельным бригадам и отделениям показатель качества колеблется от 71 процента, как это в октябре сдано вторым отделением, до 93 процентов, как в Краснознаменке или в бригаде З. И. Буткевич. Значит, не везде контролеры работают одинаково хорошо. Видимо, где-то работа по качеству молока пущена на самотек. И это не может удовлетворить такое передовое хозяйство, как совхоз «Сидоровский». Ведь за то же время совхоз «Сосновский» сумел перейти рубеж 90 процентов по качеству сдаваемого молока, хотя и там не на каждой ферме идеальные условия для этого.

На заседании комитета народного контроля отмечалось, что особенно часто оставляют грязной молочную посуду и оборудование на фермах второго отделения, что может резко снизить качество сдаваемого молока. Это результат самоуспокоенности после успехов как руководителей бригад, так и народных контролеров. Им необходимо усилить контроль, пока не снизилось качество молока.

Чувство гордости за совхоз, как передовое, правофланговое хозяйство, должны испытывать коллеги всех его подразделений и не останавливаться на достигнутом, а добиваться новых успехов.

Б. НИКОЛАЕВ.

ЭНЕРГОТОПЛИВНЫМ РЕСУРСАМ — БЕРЕЖЛИВЫЙ РАСХОД!

За девять месяцев этого года расход дизтоплива на Кузбасской птицефабрике составил 109867 килограммов. Экономлено 17433 килограмма. Бензина при норме 11239 килограммов израсходовано фактически 31289. Перевода в денежные средства, перерасход по бензину составил 3000 рублей, сэкономлено дизтоплива на сумму 1000 рублей. Общий перерасход в денежном выражении выился в сумму 2000 рублей.

Итог очень неутешительный. Он стал возможен благодаря неудовлетворительному учету и расходованию ГСМ. В чем же это проявляется?

Путевые листы у трактористов заполняются очень не ак-

куратно. Что касается графы ГСМ (норма, фактически, экономия, перерасход, заправлено, остаток), то она не заполняется совсем. Не на всех путевых листах водителей автомобилей имеются подписи механика на выезд из гаража, не всегда приводятся показания спидометра. Сколько прошла машина, 200 или 20 километров за смену?

Много раз уже говорилось о материальном стимулировании — выплате за экономию и удержании за перерасход. Однако на птицефабрике решили от этого отказаться, и в третьем квартале шофера не выплатили за экономию, не удержали за пе-

рерасход. То же самое — трактористам.

На Кузбасской птицефабрике строится новая нефтебаза. Но надо поддерживать хотя бы элементарный порядок на старой, пока новая не введена в строй. Емкости не огорожены, не покрашены и имеют доступ для посторонних лиц. Бывают случаи, что не работают счетчики на топливо-заправочных колонках.

Ввести в строй новую нефтебазу главный инженер О. П. Малявский обещал уже давно, а дело пока движется чересчур медленно. Объясняется все отсутствием колонок, которыми должно обеспечить объединение «Сельхозтехника», здесь ниче-

го не делают. Но и без колонок работают на новой нефтебазе — непочатый край.

Резервуары не на подставках, не огорожены... Надо до поступления колонок подготовить все остальное. И если в декабре в учете и расходовании горючесмазочных материалов не будет наведен порядок, то районный комитет народного контроля, который недавно заслушал О. П. Малявского на своем заседании, примет более жесткие меры к виновным.

С. ЗИНЧЕНКО,
Старший инженер-инспектор
госсельтехнадзора,
штатный инспектор
комитета
народного контроля.

Жалоба была обоснованной

В районный комитет народного контроля пришло письмо от рабочих совхоза «Лысинский». Одиннадцать человек, среди которых много механизаторов, просят помочь им разобраться в расценках на уборке, так как никто в совхозе перед уборочной не знакомил их с порядком оплаты. И когда механизаторы получили зарплату, то, как говорится, «подсчитали — прослезились». Например, А. И. Лямзин заработал за 17 дней 124 рубля 68 копеек. Примерно так же начислено остальным комбайнерам — Ф. А. Юркову, Ф. Г. Татарникову, В. И. Автайкину, А. И. Печуре.

Кроме этого, в бухгалтерских документах допускается такая мили, а во-вторых, знакомили с положением об оплате. Во-первых, не ознакомили с положением об оплате. Во-вторых, расценки мер, сообщается, что И. Пьян-

не были вовремя скорректированы относительно трудных погодных условий этого года.

Рабочие, конечно, не виноваты, что урожай небольшой, намолот нет. Но в других хозяйствах постарались не ущемить механизаторов, а в «Лысинском» не смогли. Не смогли или не захотели? Думается, что не захотели, потому что, спустя много времени (а почему не сразу?), добросовестным комбайнерам прибавили в зарплате.

К чему может привести игнорирование интересов рабочих, нежелание объясниться с ними, знает каждый руководитель. Они уйдут в соседнее хозяйство. Из «Лысинского» том народного контроля и был объявлен выговор.

Б. ХИМИЧ.



Народный
контроль № 10



Анатолий Васильевич Наумов второй год возглавляет звено кукурузоводов в первом отделении совхоза им. Куйбышева. Но этим не ограничиваются его функции. Много энергии он вкладывает в выращивание овощных культур, картофеля, участвует в заготовке грубых кормов. И везде коммунист А. В. Наумов добивается высокого качества работы.

Фото А. Шувалова.

«УТЕКЛО» 2000 РУБЛЕЙ

Причина воровства — беспечность

Об охране социалистической собственности от тунеядцев и халтуры на страницах «Сельской правды» часто печатаются материалы, из которых можно сделать вывод, что причиной является плохо поставленная работа по сохранности народного добра. Однако не все должностные лица делают правильные выводы.

На правом берегу реки Кондомы расположена товарная база Кузедеевского совхоза-рабкоопа для товаров, призывающих по железной дороге. Территория базы большая, когда-то была обнесена деревянным забором, имеющим двое ворот, которые, когда надо, можно было запереть. На территории базы находится семь складов, в которых товаров на тысячи рублей, контора базы и под одной с ней крышей ларек, в котором принимали стеклотару и продавали хозяйственные товары.

Сейчас база не охраняется, склады сигнализацией не оборудованы, забор местами разрушен, ворота поломаны и не закрываются. В этом году ларек трижды обворовывали. Последний раз — в октябре. Остатки товара увезли и ларек прекратил свое существование.

Были попытки воровства и на других складах, но руководство рабкоопа это не встревожило.

В праздничные дни на предприятиях и в учреждениях назначаются дежурные, усиливается охрана, а руководители Кузедеевского совхоза-рабкоопа на четыре дня октября праздников оставили базу без охраны. В результате в кортое выбили окна, разбили телефонный аппарат и электросчетчик, шесть окон разбили в складах, взломали бревенчатый простенок и украли ящик водки и три фляги с медом.

Но и этот случай не встревожил тов. Атепаева. Ценности на базе по-прежнему не охраняются.

Бесхозяйственное отношение к материальным ценностям в совхоза-рабкоопе можно видеть и в других местах. Привезли машину цемента и ссыпали в открытый гараж. Брали его кому не лень. Привезенный для строительства магазина кирпич тоже не охраняется, воруют и его. Подобной беспечности в сохранности собственности пора положить конец, а тов. Атепаеву навести порядок в хранении материальных ценностей.

А. ТУПИКИН.
Председатель группы
народного контроля
Кузедеевского
совета.

ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ ГОД!



«Новогодние метаморфозы», «Приходи, сказка!», «Здравствуй, Новый год!» — названия представлений, которые готовятся показать в новогодние дни самодеятельные коллективы Дворца культуры имени 50-летия Октября города Воронежа. В театрализованных праздниках примут участие более двух с половиной тысяч самодеятельных артистов — детей и взрослых.

В новогодние дни во Дворце будет проведено более 30 детских утренников, дано 50 концертов на предприятиях города и в подшефных селах Хохольского района области, будут организованы молодежные балы и вечера отдыха.

На снимке: фрагмент новогоднего представления.

Фото А. Кожевникова (Фотохроника ТАСС).

Сколько лет Арарату?

Армянские ученые полагают, что «блейской» горе Арарат — около 3,5 миллиона лет. В течение многих тысячелетий вулкан рос под воздействием выбросов раскаленной лавы, стекавшей с его склонов. Белоснежный красавец простоит еще несколько миллионов лет, а затем начнет разрушаться. Почти весь свой долгий век патриарх простоял один. Целая геологическая эпоха лежит между существующими ныне Большим и Малым Араратом, которому не более 200 тысяч лет.

Несколько миллионов лет назад вся территория высокогорной Армении и прилегающих к ней районов представляла собой холмистую равнину и находилась на уровне моря, то есть на две тысячи метров ниже, чем сейчас, — уверяет директор института геологических наук АИ Армянской ССР, вице-президент международной ассоциации планетологов А. Асланян.

Поднятие всего Армянского нагорья происходило с различной скоростью, одни области поднимались быстрее, другие отставали. Этот процесс продолжается и поныне. В ходе деформаций образовались около 600 вулканов на территории нагорья, большинство из которых не действуют. Самый молодой вулкан нагорья — Тандурек, извергавшийся в последний раз, по свидетельству летописцев, в 1441 году, и сейчас выделяет теплые газы и пары, а порой песок и пепел.

Все вулканические центры Армянского нагорья охарактеризованы в недавно завершенном атласе-каталоге по тухших вулканов.

Ереван.
Г. ГАЛУСТЯН,
корр. ТАСС.

телевидение

СРЕДА 19 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Стихи детям. 11.35 «Вкус хлеба». Художественный фильм. Фильм 1-й. «Хлеб наш насыщенный». 12.55 Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.40 Программа документальных фильмов. 14.10 Новости. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 К Международному году ребенка. Программа документальных фильмов. 17.00 «Русская речь». 17.30 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 «Песни и танцы народов СССР».

КЕМЕРОВО

18.45 «Правофланговые». Встреча с горняками бригады И. З. Сафонова с шахты «Первомайская». 19.05 «День за день». 19.15 «Экономика. Экономика. Эффективность». Борьба трудящихся Тисульского района за рациональное использование топливно-энергетических ресурсов. Выступление второго секретаря РК КПСС Г. В. Арефьева.

МОСКВА («Орбита»)

19.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. В перерыве — «Сегодня в мире». 21.45 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова. 22.30 «Время». 23.00—01.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Канады. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 «Рождение эталона». Научно-популярный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

18.45 Пьесы А. Салынского «Барабанщица» и «Мария».

КЕМЕРОВО

19.30 Для заочников. Теоретическая механика. Теорема об изменении кинетической энергии. 20.40 «Летопись 70-х». Новинки документального кино.

21.30 «Алаверды». Художест-

вательский фильм. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Цвести цветущему краю

По-новому осваиваются земли Бешкентского массива в Таджикистане — одного из самых жарких районов страны. Одновременно с сооружением каналов, сложной дренажной сети строители возводят для новоселов благоустроенные поселки.

Как только по магистральному каналу вода реки Кафирниган стала поступать на земли целинных совхозов «Бустон» и «Гулистон» («Цветущий край» и «Цветущий сад»), начались новоселы поселка «Бустон», за счет хозяйства смонтированы кондиционеры. В самую сильную жару эти автоматы дают прохладу жилым помещениям. А в самом поселке климат смягчают водоемы и фонтаны.

Р. ИБРАГИМОВ.
Корр. ТАСС.

НОВОГОДНИЙ «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»



МОСКВА. В телекомплексе Останкино заканчиваются съемки новогоднего «Голубого огонька». Режиссер Лео Карпин, оператор-постановщик Юрий Бугна. В новогоднюю ночь телезрители встретятся с популярными актерами нашей страны и многими зарубежными мастерами искусств.

На снимке: дикторы Центрального телевидения (справа налево) Валентина Леонтьева, Игорь Кириллов и Анна Шилова на съемках «Огонька».

Фото В. Мастикова (Фотохроника ТАСС).

хлеба». Художественный фильм. Фильм 2-й. «Хлеб и земля». 12.40 А. Глазунов. «Времена года». 13.15 Программа научно-популярных фильмов. 13.45 Новости.

Перерыв до 16.15.

МОСКВА («Орбита»)

16.20 Новости. 16.40 «Николай Кулешов. Моя председательская жизнь». Документальный фильм. 17.20 Выступление камерного оркестра, 17.45 «Рассказы о художниках. Народный художник СССР Е. Монгасенко.

КЕМЕРОВО

18.15 «Почта недели».

МОСКВА («Орбита»)

18.45 «Подвиг».

КЕМЕРОВО

19.15 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

19.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Канады. В перерыве — «Сегодня в мире». 21.45 Концерт эстрадно-симфонического оркестра. 22.30 «Время». 23.00—01.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. Мультфильм. 19.10 «Тук-тук». 19.50 «День за днем». 20.05 «Кино-летопись Кузбасса». Из истории киноорганизаций Западной Сибири. 20.40 Научно-популярные фильмы. 21.35 «Нам девять лет». Концерт преподавателей и студентов Кемеровского института культуры.

23 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 11.10 «Служу Советскому Союзу!». 12.10 «В гостях у сказки. «12 месяцев». Художественный фильм. 1-я серия. 13.15 «Звучит арфа». Фильм-концерт. 13.25 «Сельский час». 14.25 «Музикальный киоск». 14.45 Д. Валеев. «Дарю тебе жизнь». Фильм-спектакль Московского театра им. Ермоловой. 17.15 «Золотой обрез». Премьера документального телефильма.

18.00 «Международная панорама». 19.00 VIII Всесоюзный фестиваль телевизионных фильмов в г. Баку. «Жизнь Бетховена». Премьера музыкального телефильма. Фильм 2-й. 20.15 «Клуб кинопутешествий». 21.15 «Вкус хлеба». Фильм 4-й. «Хлеб Отечества». 22.30 «Время». 23.00 Спортивная программа. 00.00 Концерт 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

20.00 «Первый раз на эстраде». Телесериал. 21.05 «Дискотека 33 1/3». Музыкальная программа для молодежи.

Зам. редактора

В. В. МИКОВА.

Наш адрес и телефоны:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, редактора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59
Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 519-48 ОП24151 Объем 1 л.

Заказ 16864. Тираж 8338.

Печать высокая.